



# 你的手机卡实名认证了吗？

## 10月31日前未认证的可能会面临停机

距离我市三家基础运营商电信、移动和联通全面推进未实名老客户身份信息补登记工作已有一月。上月10日,我市三家基础运营商联合发布“电话登记实名通告”,宣告全面推进未实名老客户身份信息补登记工作。通告上还称在2015年10月31日前未进行身份补登记的用户,通信服务和用户权益可能受到影响和限制。而从9月1日起,电信企业在通过各类实体营销渠道销售手机卡时,将要求用户出示本人身份证件,并当场在第二代身份证读卡器上进行验证。

记者 余婧婧

## 网购与代售点 买卡也需要身份证

前天上午,朝晖路上的移动营业厅和联通营业厅里有一些市民正在办理业务,其中就有专程前来办理身份补登记的市民。记者发现,这些市民都是收到运营商发送的通知短信后前来咨询的。

移动、联通和电信的客服人员向记者证实,从7月份起,运营商陆续向未登记过身份信息的用户发送了通知短信。此外,有些营业厅还在显眼位置张贴了提醒未实名客户补办手续的公告。

“从我们补登记的情况来看,前来办理业务的用户不少是之前在网上或者代售点购买的手机卡。这些卡多数没有进行过身份信息登记,或机主姓名与实际使用者不符。”移动工作人员说。

那么目前在电商平台以及在手机卡代售点买卡是否可以不提供实名信息?记者在淘宝、灵桥手机卖场以及一百二手

机市场得到的答案均是否定的。

灵桥手机卖场的一位店主告诉记者,此前卖卡主要取决于用户是否愿意实名认证。“用户愿意我们就帮他们登记,不过多数用户选择不要实名认证。”这位店主表示从去年9月份开始,运营商对办卡的实名制控制严苛起来,没有身份信息,店家就无法出售手机卡。

不过记者发现,只有极个别的手机卡代售点配备了二代身份证识别设备,绝大多数的代售点采用的是手机拍照身份证正反面照片,然后传输给运营商。

在淘宝上购买手机卡时,下单后天猫系统自动弹窗身份证上传界面,消费者需按照要求填写身份证号码、号码归属地市等信息,并上传清晰的身份证正反面照片,有些店铺还要增加一项本人手持身份证照片,之后客服会进行核实。若核实无法通过,则需要消费者重新提供资料或操作退单。

## 逾期未实名用户 可能会面临停机

记者了解到,手机卡身份信息补登记必须本人凭借身份证到营业厅办理,且不同运营商的办理手续不同。若市民不清楚手机卡是否已经完成实名认证,可以拨打运营商客服热线或前往营业厅咨询。

那么,公告上所说的“在2015年10月31日前逾期未办理的用户,通信服务及用户权益可能受到影响和限制”具体指什么呢?移动和联通的工作人员告诉记者,未实名认证的老用户有可能将无法办理补卡、套餐变更等业务,甚至面

临停机。不过工作人员也透露,具体的截至日期及影响还得听从公司统一安排,一般来说在停机前运营商会短信告知用户。

“市民办理实名认证后,以后办理业务只要携带身份证来营业厅就行。如果不小心把卡弄丢了,他人就无法补办,对个人来说提高了安全性。”移动朝晖路营业厅工作人员说。业内人士还表示手机卡实名认证将对垃圾短信与骚扰电话的遏制起到促进作用。

# 保价高于货值该怎么赔？

商报讯(记者 周雁 通讯员 贺琳)消费者王先生通过物流公司送一批进口食品去山东,不幸的是,货物丢了。在赔偿环节,双方发生了纠纷,王先生快递保价的费用比商品的实际费用略高,物流公司不认可这一说法,双方找到了镇海区消保委调解。

不久前,消费者王先生委托骆驼某大型物流公司寄送一批进口食品至山东烟台,为安全起见,他特地为该批物品做了3000元的保价。超出了正常的物流时间,还是没有到货信息,王先生多次联系物流公司后得知,在商品转运途中,这批物品不慎丢失,找不到了。

王先生要求物流公司按保价赔偿,物流公司同意赔偿,但要求消费者出示证明该批物品价值的相关凭据。王先生手头上有这批进口食品的购物发票,发票信息1424元,他说购入这批进口食品时还支付了国际邮寄费用近千元,因此该批物品的实际货值应为2400元左右。这个说法物流公司并不认可,只愿意按托运物品的实际价值即1424元予以赔付。

明明保价了3000元,最后只能按1424元算,王先生觉得不是这样的道理,既然收了3000元的保价费,就要履行承诺。双方就此产生了纠纷,向镇海消保委投诉。

消保委工作人员了解到,消费者仅能提供证明该批物品的价值为1424元的购物发票,而关于近千元的邮寄费用则是从整批购入的货物运费中拆分而来,并无相关单据可以直接作证。经工作人员召集双方进行调解后,双方达成一致意见,由物流公司一次性支付消费者1900元,作为该批物品丢失的赔偿款项,消费者对此表示认可。

消保委分析:所谓保价运输即托运人在办理托运货物的手续时或者与承运人签订合同时,向承运人要求进行保价运输,声明货物的价格,并支付保价费。在一般情况下,保价额相当于货物的价值,承运人应当按照实际损失进行赔偿,但最高不得超过保价额。此案中,消费者的实际损失低于保价额,即应按照实际损失进行赔偿。在消费者仅能提供货物购买单据,且无法提供其他明确的货损依据的情况下,只能由双方进行协商,确定最终的赔偿金额。

# 小心！爱吃糖的孩子容易得近视

长期嗜甜的孩子,比一般的孩子更容易发生近视,而且度数进展更快。爱吃糖的孩子为什么容易近视?记者近日采访了宁波爱尔光明眼科医院(原宁波光明眼科医院)小儿斜弱视专家吴桂明。

吴桂明表示,糖分会令眼球巩膜软化,而巩膜是包裹眼球、维持眼球形态的重要组织,巩膜变软,眼球就容易变形。“正常人的眼球长度是24毫米,每增加1毫米,就相当于增加300度近视。通常来说,度数超过200度,就是真性近视或真假性混合近视了,治疗能够降低一部分度数,也能延缓近视进一步发展,但要回到无近视状态,基本是不可能的。”

这一结论让不少家长都瞪大了眼睛:孩子最喜欢吃甜食了,这可怎么办呢?

对此,吴桂明表示,让孩子从小养成均衡饮食的习惯。吃甜食可以,但要严格控制数量,用水果代替糖果也不失为一种

好办法。家长要多陪伴孩子,让孩子远离数码产品和含糖量较高的食品。另外,自然光下的活动,对于眼睛和身心,都大有裨益。

吴桂明提醒广大家长,暑假会是孩子视力发展的分水岭,干预得好,假性近视会降低甚至消失,干预得不好,两个月增加一两百度也有可能。他建议,家长最好趁着暑假的机会带孩子上医院查一查视力,在医生指导下及时干预。

专家介绍:吴桂明,副主任医师,从事眼科临床工作20多年,对眼科的常见病、多发病的诊断治疗有丰富的经验。在宁波地区较早开展斜视手术、眼部整形手术,擅长显微镜下各种复杂斜视手术;长期从事各类儿童眼病的治疗研究,在复杂性屈光不正(近视、远视、散光)等诊断控制方面有较深研究。

通讯员 管昌燕 记者 陆麒雯

# 上半年 跨境电商突破12亿元

商报讯(记者 王婧)昨天,记者从人民银行宁波市中心支行召开的2015年年中市级金融机构负责人会议上获悉,上半年,全市金融平稳运行,在促实体、防风险、推改革、惠民生等方面取得了较好成效。

据介绍,上半年,宁波市社会融资规模为1085.53亿元,同比多增127.70亿元。6月末,宁波市各项贷款余额为15381.08亿元,比年初新增802.89亿元,同比多增12.63亿元。其中,着重是保障了对重点项目的信贷支持力度。

在推改革方面,支持宁波跨境贸易电子商务发展。截至6月底,宁波市跨境贸易电子商务销售额突破12亿元,排名全国前列。推进跨国公司外汇资金集中运营管理试点工作,新增6家试点企业名额。自去年国内第一个境内海运费网上支付试点以来,积极推动宁波航运订舱平台完成了58家企业备案、341笔金额共2543万美元的网上支付业务。

在惠民生方面,推进国家移动电子商务金融科技服务创新试点加快发展,10家试点银行快速形成业务规模,并在移动金融线上线下(O2O)融合应用上取得积极成效。我市还在全国范围内率先实现国库授权支付业务电子化处理,实现集约化管理和服务。

# 47辆走私摩托车 被宁波海关集中销毁



昨日,宁波海关在位于北仑的林头方村集中销毁47辆走私摩托车。宁波海关缉私局民警表示,由于这批摩托车是组装的半成品,其主要技术指标达不到国家标准,无法流入市场,故予以销毁。

见习记者 劳育聪 通讯员 董楠/文  
记者 王增芳/摄

# 晶崴宇达饭店 为“马路天使”送清凉



炎炎夏日,位于柳汀街和环城西路交叉口的晶崴宇达饭店推出清凉献爱心活动,在柳汀街上的门卫处设置了消暑饮品摊位,每天下午为辛劳的环卫工人、协警、交警、城管等“马路天使”们提供绿豆汤、银耳汤、红豆汤等,让他们在工作间隙能够休息一下,喝一碗消暑饮品。记者 周雁